

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

逛荡河里,鱼逛荡不起来了

水污染严重,河里出现大批死鱼

本报热线6610123消息(记者 张倩倩) 3日,市民涂先生爆料,逛荡河上出现大批死鱼,许多周边市民前来捞鱼,一捞就是一桶。下午,记者到达逛荡河沿岸,发现许多鱼都浮在水面,不少市民拿着网捞鱼。

3日下午,记者从上海滩花园售楼处的逛荡河边往上游出发,沿途经过上海滩花园、德尚世家、市府小区,发现越往上游河流越发出一股臭味。并且,每隔几百米,河流中间就有一处石头堆砌的小桥,许多人就在此拿着网捞鱼。

“这些鱼快死了,所以很好捞,有的小孩用手抓鱼都能抓到。”家住上海滩花园的胡先生告诉记者,他听说河里有鱼后就捞了很多,“他们捞了都吃,但这鱼不能吃,污染很严重”。

记者看到,水面上有许多死鱼,都露着白肚皮,还没死的鱼都浮在水面,挣扎着呼吸。据家住德尚世家的张女士介绍,上午许多人都捞了一大盆,“就这几天,鱼尤其多,水污染严

重,这些鱼呼吸困难,都浮出水面了,死了许多。”

一位家住市府小区、在滨州医学院工作、不愿透露姓名的老师称,他也是闻到刺鼻的气味才来到河边的。据他介绍,逛荡河最早是条小河流,拓宽后水清鱼多,环境很好,“就今年,总是发出难闻的臭味”。

污染从何而来?大多数市民都认为可能跟上游企业排水有关。记者采访中发现,逛荡河大致是自西往东流,在永盛桥和三垒路交接处,逛荡河南侧有一处污水管道。据住在附近的打工人员介绍,这附近有很多企业,原来这个污水管道是向相反的方向排的,后来改道至逛荡河,而这个污水排放处上游的水几乎是清澈的。

此外,记者还发现,河流沿岸有不少建桥、修路的工程,许多泥土占据了河道,对水质也有影响。由于是周末,记者没有联系到相关部门的负责人员。河水的污染程度和相关责任等问题,记者会继续进行探访。



▲3日下午,记者来到逛荡河发现河水污染严重,发出一股臭味。本报记者 张倩倩 摄

◀市民从河里捞上来不少鱼,它们有的奄奄一息,有的已经死了。本报记者 张倩倩 摄

四亩果园,果树涝死一大半

受灾严重收成不好,蓬莱果农挥泪刨树

本报热线6610123消息(记者 代曼) “就靠苹果吃饭了,谁成想死了一半多,今年哪还有活路了。”忙完秋收本是到了给果树“喂”肥的时候,但蓬莱市淳于乡崖下村村民孙运康却带着人刨掉了两亩多地的苹果树。受今年夏季连续降雨影响,烟台多地苹果受灾,蓬莱崖下村不少农户家里出现了果树涝死的情况。

“苹果都卖得差不多了,行情太差了。”11月3日上午,记者一进崖下村,村民刘玉就凑上前说今年苹果没卖出好价钱。他说,今年好果价格还可以,但因为受涝害影响,他家的果子普遍小,“本来果没长好,卖不上价就够闹心的了,很多果树还都给涝死了,产量也没上去。”刘玉说,樱桃、苹果是家里的主要经济来源,但今年损失惨重。

农户孙运康家算得上村里苹果树受灾最严重的,家里一共四亩地苹果树,一下子涝死了两亩多。算了一下发现,“今年不仅没赚到钱,还赔了一万多元。”3日上午10点左右,记者来到了孙运康的果园看到,果园入口处已经架起来一摞干枯的树枝,走进果园,随处可见刚刚刨出来不久的树根。孙运康指着这些树根说:“这都是二十多年的老树



四亩地的苹果涝死了一大半,孙运康无奈将树刨了。本报记者 代曼 摄

了,一下子都死了。”

枯死的苹果树上不少都套着袋子,打开袋子,有的里面还有苹果,但又小又黄。孙运康说,这些当次果卖都没有人收,“套完袋后就开始下雨,一下就是十来天,冒雨修的排水沟也不管用,苹果一涝就没再长起来。”孙运康说,受涝后,一些苹果树根须开始腐烂,树上的苹果就停止生长了,有的尽管生长但养分补给

不足根本长不大。

孙运康今年58岁,家里2个孩子都在外地打工,果园就是他和老伴唯一的收入来源。据介绍,年头好的时候,孙运康家的四亩果园一年能收入5万元左右,除去农资人工成本也有两三万的收入,“家里啥营生没有,就这四亩地的果树,涝死了一半剩下的又没卖上好价钱。”孙运康说道。

孙运康只能挥泪刨树。

“果树和玉米、白菜不一样,重新种三五年都没法结果子,要想大量产果还得等十年,我岁数大了等不起了。”孙运康说,虽然种果树的收益远远大于种庄稼,但考虑到自己年龄大了只能刨掉果树改种玉米了。

今年冬天,孙运康准备到城里打点零工贴补家用。记者采访中了解到,今年像孙运康一样,受灾损失严重的果农不在少数。

央视转播消息 帮咱找“文哥”

本报热线6610123消息(记者于飞) 近日,本报连续报道了谭洪文走失一事,虽然他是智障人士,但是市民却对他好评如潮,他的消息牵动着不少烟台人的心。截止到3日“文哥”还没有找到,但是寻找“文哥”的消息已经被中央电视台转播。

3日,记者了解到,有市民向“文哥”的家属提供线索,说在牟平区观水镇看见过“文哥”。但据“文哥”的姐姐谭春玲介绍,经过一天的寻找,还是没有“文哥”的消息。天气越来越冷了,谭洪文走的时候,身上穿的衣服很单薄,谭春玲担心弟弟晚上没有地方睡,也不知道最近他都怎么吃饭。

“感谢大家的关心,好人真多。”谭春玲说,他们绝不会放弃寻找。

卡不离身 余额莫名没了

本报热线6610123消息(记者苑菲菲) 在胜利路雕刻时光西餐店预存1000元办了张会员卡,没消费完就被店方告知卡内没钱了,市民高女士很纳闷。

“店员拿出来的账单里,有9月份的账单,签的不是我的名字。”高女士说,店方称9月2日高女士给会员卡中充了500元,且当天消费了。高女士疑惑了,“卡一直在我的身上,怎么能产生消费账单呢?”

高女士对此很不满,对别人能无卡操作她的会员卡感到担忧。

3日下午,记者来到胜利路雕刻时光西餐店。工作人员解释说,经过核对,他们发现高女士的会员卡中还剩下377元余额,店方愿意将这笔钱退给高女士,或者为高女士换一张会员卡。

对于9月份那笔消费,工作人员解释说,是窜卡了。当天在市府街店有顾客消费后没有携带会员卡,便向结账的店员报出了卡号,跟店员核对后,店里就为那位顾客结账了。

私接暖气管漏水 楼道成了水帘洞

供热公司提醒市民注水试压时家中最好留人

本报热线6610123消息(记者 蒋慧慧) “早晨一开门,门前一滩水,从楼上滴滴答答往下流。”3日早,住在金沟寨小区长生西路的市民李女士一边拿着笤帚扫门前的积水,一边对记者说。

3日上午10点半左右,记者来到金沟寨小区长生西路13号楼,刚走到一楼就听到了滴滴答答的流水声,水顺着楼

梯的扶手处往下流。二楼和三楼住户门前,已经积满了水,三楼住户家的小男孩,正拿着笤帚扫门前的积水。

住在长生西路13号楼三楼的一位住户说,从早晨9点左右就开始有滴滴答答的流水声,想着这几天暖气注水试压,漏点水是正常的,谁知水越漏越严重,家里的门槛低,只能拿着笤帚把门前的积水

往楼下赶。住在二楼的李女士也只能用笤帚把水往楼下扫。

记者看到,漏水处在四楼与五楼间的楼道上,在PPR管的接口有处漏点,水压很足,水流不住地向外喷,沿着楼梯一直向下流。“漏水点看着不起眼,漏了1个小时,这水都快进门了。”住在二楼的市民说道。

11点左右,烟台500供热公司的维修人员来到了漏点处,

工作人员告诉记者,漏水是因为五楼居民私自接管道,只能先关闭阀门避免继续漏水,再让业主自行找安装单位维修。

五楼业主初女士听说自家管道漏水也赶回了家中,她说,往年家中都没有供暖,今年为了能顺利供暖,找人安装了质量更好的PPR管。记者离开时,漏水已经停止,初女士也已联系了安装管道的公司进行维修。